
    Devoir de contrôle N° 5  

 Classe : 1S6+12  

  2011  Durée : 1h  

Exercice n° 1 : ( 4pts)  

         Pour  chaque question, trois  réponses sont proposées, une seule réponse est correcte.     

Indiquez le numéro de la question et la lettre correspondante  à la réponse choisie. Un point est 

affecte à chaque réponse correcte  

  :  

 

 

 

 

 

 

    2) L ‘ ensemble des solutions de l’équation 3𝑥2 -  3x  = 0 est :  

            a) { 0 ; 3 }                            b) { 0 ; 
1

 3
 }                        c) { 0 ; 3 3}  

  3) Dans la figure suivante 𝑜𝑢  ABCD est  rectangle et ACEF est  parallélogramme 

 A B 

 

 F D C 

 

 Alors 𝐴𝐵       + 𝐶𝐸       =                   E        

            a) 𝐴𝐸                                b) 𝑂                                       c) 𝐵𝐶       

A
B

C

1) répondre par vrai ou faux(avec justification)
C est l'image de B par le quart de
tour indirect de centre A
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     4) Si on a 𝐴𝑀        = 
3

2
 𝑀𝐵        alors l’abscisse de M dans le repère ( A ; B ) est :  

            a) 
3

2
                              b) 

2

3
                                        c) 

3

5
 

 Exercice n°2 : (8pts) 

         I) Résoudre dans  IR  

- 3x ≥ 5x + 3  

              2) - |x + 2| + 7 = 0                         ;       3) x2 + 2x + 1 = 9   

         II) Soit  A(x) = x3 + 125  - (x+ 5)(5x + 29) 

              1) Factoriser x3 + 125  

               2) En déduire que A(x) = (x+5)(x2 – 4) 

               3) Résoudre dans IR ; A(x) = 0  

 Exercice n°3 : (8pts)  

    Soit ABC un triangle ; I milieu de [AB] , J milieu de [AC] et K milieu de [BC]  

             1) a)  Exprimer 𝐼𝐽      en fonction de 𝐶𝐵        

                  b) Montrer que 𝐴𝐾       = 𝐴𝐼      + 𝐴𝐽      

             2) a) Construire le point H vérifiant 𝐴𝐻        = 𝐴𝐵       + 𝐴𝐶         

                  b) Montrer que K est le milieu de [AH]  

             3) Donner le vecteur somme dans chacun des cas suivant :  

                  𝐴𝐵       + 𝐻𝐶                            ;             𝐵𝐴       + 𝐵𝐻        + 𝐶𝐵       

               4) Construire le point M tel que  𝐴𝑀        = 
− 1

2
 𝐴𝐵        .                                                                           

         La parallèle à  (IJ) passant par M coupe (AC) en N  

                    a) Montre que 𝑀𝑁          et 𝐵𝐶       sont colinéaires  

                     b) Déterminer le réel 𝛼 tel que 𝑀𝑁         = 𝛼 𝐵𝐶                            

1)



                             CORRECTION(proposée par Guesmi.B) 

EXERCICE1 

1)Faux  puisque si on tourne d’un quart de tour dans 

Le sens indirect en commençant de B on ne tombe pas sur C 

Mais C est l’image de B par le quart de tour direct de centre A 

Puisque          
     

  

2)B 

3)C 

4)C 

EXERCICE2 

I)1) -8x≥3 éq x≤-3/8   donc SIR=]-∞,-3/8] 

2)x+2=7 ou x+2=-7 donc x=5 ou x=-9  alors SIR={-9,5} 

3)(x+1)2=32 sig x+1=3 ou x+1=-3  donc x=2 ou x=-4 alors SIR={2,-4} 

II)1)  x3+125=x3+53=(x+5)(x2-5x+25) 

2)A(x)=(x+5)(x2-5x+25-(-5x+29))=(x+5)(x2-4) 

3)A(x)=0 sig x+5=0 ou x2-4=0 donc x=-5 ou x=2 ou x=-2 donc SIR={-5,-2,2} 

 

 

 

 

 

 

 



 

EXERCICE3 

1)  

a)       
 

 
                                           ) 

b)on a :                                     
 

 
                                               

2)a)voir la construction 

b)                            donc ABHC est un parallelogramme  

or K est le milieu de [BC] donc c’est aussi le milieu de [AH] 

3)a) on a : ABHC est un parallelogramme donc                    sig                     

Donc                                                 

                                                                                                    

 

 

 

 

 

 



 

4)construction 

a)on a : A milieu de [NJ] et de [IM] 

donc  MJIN est un parallelogramme 

 

 

 

 

 

Donc                   
 

 
          

 

 
         

b) d’apres a)     
 

 
 

 

 

 

 




